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 ثاني عشر ؤال ال الس 

ي يرتبط العددان العقديان  
,𝑏فيما يأت  𝑎    الممثلان للنقطتي  𝐵, 𝐴  بالعلاقة المعطاة . 

ي كل مما ي  𝐴 بالنقطة𝐵 عي   طبيعة التحويل الهندسي الذي يقرن النقطة 
ي أ ف 

 : ت 

1.  𝑏 = 𝑎 − 1 + 3ⅈ 
2.  𝑏 = 2𝑎 
3.  𝑏 − 1 = −(𝑎 − 1) 

4.  𝑏 + 1 − ⅈ = ⅇⅈ
𝜋
4(𝑎 + 1 − ⅈ) 

 ل: لحا 

  
𝑏:  ظ أننلاح . 1 = 𝑎 − 1 + 3ⅈ = 𝑎 + (−1 + 3ⅈ)   :من الشكل𝑧′ = 2 + 𝑤 

= �⃗⃗�اعه وفق انسحاب شع 𝐴طة  هي صورة النق  𝐵فالنقطة   −�⃗� + 3𝑣    

𝑏:  إن . 2 = 2𝑎   ي أن النقطة
𝑘ونسبته   𝑂وفق تحاك مركزه   𝐴هي صورة النقطة   𝐵يعن  = 2  

𝑏نلاحظ أن:   . 3 − 1 = −(𝑎 − 1)  ⇒  𝑏 = 1 − (𝑎 − ′𝑧:  من الشكل (1 = 𝑤 − (𝑧 − 𝑤) 

ي أن النقطة  
 𝑤(1,0)كزي مركزه النقطة اظر مر وفق تن 𝐴هي صورة النقطة   𝐵هذا يعن 

4 .  𝑏 + 1 − ⅈ = ⅇⅈ
𝜋

4(𝑎 + 1 − ⅈ)  ⇒  𝑏 = (−1 + ⅈ) + ⅇⅈ
𝜋

4(𝑎 − (−1 + ⅈ)) 

′𝑧:  من الشكل = 𝑤 + ⅇⅈ𝜃(𝑧 − 𝑤) 

ي أن ا
𝛺(−1وفق دوران مركزه   𝐴هي صورة النقطة   𝐵لنقطة  هذا يعن  + ⅈ)  وزاويته𝜃 =

𝜋
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 ؤال الثالث عشر: الس 

ي يمثلها العدد العقدي   Mلتكن 
𝑍النقطة الن  = 1 + ⅈ   جد العدد العقدي𝑍′  الممثل للنقطةM'   صورةM  

 : ي
ي كل مما يأت 

 وفق التحويل الموصوف ف 

1) 𝑇  الانسحاب الذي شعاعه�⃗⃗� = −2�⃗� + 3𝑣 . 

2)  𝐻 التحاكي الذي مركزه  O   3ونسبته . 

3)  𝑆 ذي مركزه  التناظر ال𝐴(1 − 3ⅈ) . 

4)  𝑅 الدوران الذي مركزه  𝐴(2 − ⅈ) وزاويته  
2𝜋

3
. 

 لحل: ا 

  
′𝑍انطلاقا من الصيغة العقدية للانسحاب  (1 = 𝑍 + 𝑊  :يكون 

𝑍′ = 1 + ⅈ − 2 + 3ⅈ = −1 + 4ⅈ 

′𝑍انطلاقا من الصيغة العقدية للتحاكي  (2 = 𝑊 + 𝐾(𝑍 − 𝑊)  :يكون 

𝑍′ = 0 + 3(1 + ⅈ − 0) = 3 + 3ⅈ 

∩حسب الصيغة العقدية للتناظر الذي مركزه   (3 (𝑤)  يكون لدينا𝑍′ = −𝑍 + 2𝑊  :يكون 

𝑍′ = −1 − ⅈ + 2(1 − 3ⅈ) = 1 − 7ⅈ 

∩حسب الصيغة العقدية للدوران الذي مركزه   (4 (𝑤)  يكون لدينا𝑍′ − 𝑊 = ⅇⅈ𝜃(𝑍 − 𝑊) 

 حيث: 

𝑍′ − (2 − ⅈ) = ⅇⅈ
2𝜋
3 (1 + ⅈ − 2 + ⅈ) 

𝑍′ = 2 − ⅈ + (−
1

2
+

√3ⅈ

2
) (−1 + 2ⅈ) = 2 − ⅈ +

1

2
− ⅈ −

√3ⅈ

1
− √3 

𝑍′ = (
5

2
− √3) − (2 +

√3

2
) ⅈ 

 



 

   

 

 السؤال الرابع عشر: 

,𝐷لتكن النقطة   𝐶, 𝐵, 𝐴 ي تمثلها الاعداد العقدية
 : الن 

D=−4− 2ⅈ     c=4+2 ⅈ   b=−1+7 ⅈ         a=2− 2 ⅈ 

  : وبرهن أن ⅇاحسب   [𝐴𝐵]منتصف   𝐸العدد الممثل للنقطة   ⅇليكن  . 1
𝑎−𝑒

𝑑−𝑒
=

𝑐−𝑒

𝑎−𝑒
  

ي المثلث   (𝐸𝐴)ماذا يمثل المستقيم   . 2
 .  𝐷𝐸𝐶ف 

  لحل:ا 

 : [𝐴𝐵]منتصف  𝐸العدد الممثل للنقطة    ⅇحساب   . 1 

ⅇ = 𝑍𝐸  =
𝑍𝐴+𝑍𝐵

2
=

𝑎+𝑏

2
=

1+5ⅈ

2
=

1

2
+

5ⅈ

2
  

𝑎−𝑒

𝑑−𝑒
=

2−2ⅈ−
1

2
−

5

2
ⅈ

−4−2ⅈ −
1

2
−

5

2
ⅈ 
=

3−9ⅈ

−9−9ⅈ
=

1−3ⅈ

−3−3ⅈ
=

−3−3ⅈ+9ⅈ+9

18
=

1+2ⅈ

3
  

𝑐−𝑒

𝑎−𝑒
= 

4+2ⅈ−
1

2
−

5𝑖

2

2−2ⅈ−
1

2
−

5𝑖

2

=
7−ⅈ

3−9ⅈ
=

21+63ⅈ−3ⅈ+9

90
=

1+2ⅈ

3
   

   : ومنه نلاحظ أن
𝑎−𝑒

𝑑−𝑒
=

𝑐−𝑒

𝑎−𝑒
  

ي المثلث  𝐶𝐸�̂�هو منصف للزاوية  (𝐸𝐴)يمثل المستقيم  . 2
 : وذلك لأن 𝐷𝐸𝐶ف 

𝑎𝑟𝑔 (
𝑎 − ⅇ

𝑑 − ⅇ
) = 𝑎𝑟𝑔 (

𝑐 − ⅇ

𝑎 − ⅇ
)  ⇒  𝐴�̂�𝐶 = 𝐴�̂�𝐷 
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